

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XV III

Núm. 5.863

Segunda Época

Viernes 13 Agosto de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Se van a los infiernos haciendo estragos en el camino

No digo nada nuevo afirmando que hoy la prensa lo hace todo, lo absorbe todo. No hay vida intelectual ni vida moral apenas fuera de la Prensa. El periódico discurre por sus lectores y de espaldas en el corazón de la multitud los afectos o los odios que siente el que escribe. Los periódicos al inventar ciertos horrores rodean determinadas figuras de sombras negras y de vahos sangrientos. Es sencillamente inhumana la labor de esa Prensa, pues que tiende a subvertir el orden social, presentando a los criminales como víctimas y a los instrumentos de la autoridad como verdugos.

Y repárese que el anarquismo, es como el problema social de todo el mundo. No se limita a una nación ni a un territorio. Criaderos de anarquistas y cómplices de anarquistas, puede haber en un país muy desordenado y muy malo, y luego trahumar esa gente a cometer sus crímenes en pueblos muy ordenados y muy buenos. Las leyes de estos pueblos, solas, no valen si los demás no ayudan.

Puesto que es internacional la secta, internacionales deben ser los remedios. Los remedios morales o preventivos han de buscarse en la Religión, en la Iglesia, que es de todos los países y de todos los tiempos. Respecto a los materiales, los pueblos que sufren el daño son los que han de ponerse de acuerdo para determinarlos. Aunque bien poco podrían conseguir fiándolo todo a los castigos. El mundo moderno produce hombres a quienes no es posible castigar en manera alguna, porque el mayor castigo de todos es la muerte, y en esta sociedad hay muchos que consideran la muerte como un premio o como un descanso.

¡Morir! La vida es triste y negra, las penas son muchas, los dolores no tienen consuelo para el que no cree, ni espera. ¡Morir! Hay muchos desesperados que buscan la muerte en el cañón de una pistola, o bajo las ruedas de un tren, o en el despenadero de un puente o de un quinto piso. Esos desesperados son de la clase de inofensivos. Mueren sin culpar a nadie, más que a la naturaleza o a la vida, de su desgracia.

Mas ¡ay de los que culpan de su desgracia a los hombres, porque cuando se deciden a hacer dimisión de la vida buscan algo más. Quieren morir al placer de la posible muerte, el placer de la venganza y quieren morir matando. Se van a los infiernos haciendo estragos en el camino.

Miguel PEÑAFLORES.

Información frutera

En el transatlántico «Mendoza», que visitó anoche nuestro puerto se han embarcado 169 barriles para Rio Janeiro y 29 para Santos.

En el muelle no quedaron barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en seis vapores 12.103 barriles de uvas.

En igual día del año anterior se habían exportado en seis vapores 33.353 barriles y diez medios.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uva:

	Barriles	Medios
Copenhague	321	>
Hull	2.785	>
Liverpool	7.587	>
P. Norweg.	1.219	>
Rio Janeiro	169	>
Santos	29	>

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Por el estado del tiempo, encalmado totalmente, no mereció el día los honores de un comentario aparte.

La mañana municipal ofreció como rasgo saliente la noticia de la citación del pleno para constituir el nuevo Ayuntamiento.

Una grata, nueva fué la de que se han librado las primeras cien mil pesetas para intensificar las obras del campamento de Sotomayor.

Por la noche, en el Bule, hubo concierto de la Banda, y allí pararon las novedades del jueves.

Notas municipales

La Audiencia Provincial interesa del Ayuntamiento expediente administrativo del acuerdo del mismo en 28 de Diciembre de 1925, relativo al adeudo de reses sacrificadas en el matadero.

Ayer visitó al alcalde una comisión de coheros, quejándose del excesivo rigor con que son tratados por los agentes municipales, los cuales les imponen multas a veces injustificadas.

El señor Rovira les atendió cariñosamente, manifestándoles se ocuparía de cuanto se le quejaban.

—Durante el pasado mes de julio las

muchas impuestas por la Delegación de Abastos fueron 78 con un valor de 206 pesetas, por infringir el régimen del Mercado, tener pesos desnivelados, dar carne mal pesada o liarla en papel prohibido, vender pescado, frutas, asadura y almejas mal pesadas y alterar el precio de la carne.

El pleno del Ayuntamiento

Para el lunes será citado el pleno del Ayuntamiento.

En esta sesión se posicionarán los concejales recientemente nombrados.

La emigración

Anoche fundó en nuestro puerto el trasatlántico «Mendoza», que ha zarpado después de embarcar 58 emigrantes para Buenos Aires, 5 para Santos y 7 para Montevideo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Cristóbal Oyonarte García, Matilde Ramírez Salvador y Antonia Rosa Quesada Martínez.

Funcciones: Juan Herrada López e Isabel Cestillo Ruano.

Casamientos: Ninguno.

Districto de la Audiencia: No se hicieron inscripciones.

La colonia escolar

En favor de los niños

Suscripción abierta para los niños de la Colonia escolar.

	Ptas.
Suma anterior	8.420'50
Don Dionisio Checa	15'00
Ayuntamiento y suscripción popular de Albóx.	250'00
Ayuntamiento de Gádor	25'00
Don Juan Solbas	10'00
Total	8.720'50

En las relaciones anteriores se dejó de consignar el donativo de 5 pesetas de un anónimo de Cantoria.

La Casa Furnieles y El Guante han dado, respectivamente, 7 y 8 bañadores de niños.

Se intenta dar a los chicos después de la cena en el Hospital de Sangre audiciones de gramófono y de música.

El domingo próximo, a las 6 de la tarde, el Casino les ofrece una fiesta en su terraza.

Los niños hacen ya plena vida de playa y sigue creciendo el bienestar de los pequeños colonos.

En la virtud del éxito obtenido por la Colonia escolar, que está siendo objeto de toda clase de afecto y simpatías, se considera cada día más necesario y posible el establecimiento de la Colonia escolar permanente o sea el Sanatorio marítimo, que se establecerá en nuestra playa para el beneficio de la infancia de toda la provincia.

Gratas nuevas

Las obras del campamento de Sotomayor

En la mañana de ayer visitó al alcalde, señor Rovira, el capitán de Ingenieros que dirige las obras del campamento de Sotomayor, señor Fernández Hidalgo, participándole éste que, merced a las gestiones del general don Lorenzo de la Tejera, han sido libradas las primeras cien mil pesetas para intensificar las obras de dicho campamento.

Confirma esta grata nueva las impresiones que hubimos de adelantar, no pudiendo por menos que felicitarlos del impulso que ha de recibir esta mejora, tan anhelada por Almería y que tanta importancia envenenó para el porvenir de nuestra región.

Estuvieron ayer en la Alcaldía, el director e Ingeniero de la Compañía de electricidad, Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín.

Dichos señores con el alcalde y capitán señor Fernández Hidalgo trataron de la instalación de motores en el campamento para el abastecimiento de agua al mismo.

Del Gobierno civil

El gobernador indispuerto

A causa de una leve indisposición el gobernador civil de la provincia no asistió ayer a su despacho oficial.

Con este motivo la Junta provincial de Abastos que había de reunirse por la tarde fué suspendida.

Celebraremos la pronta mejoría.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Presión media del día	757.1
Temperatura máxima	29.6
Idem mínima	21.4
Idem media	25.5
Humedad relativa media	72
Evaporación en 24 horas	2.4
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	8.5
Nubosidad	Despejado

En busca de soluciones

La pérdida de la cosecha vera y la crisis económica

La iniciativa adoptada por el Circulo Mercantil e Industrial de Almería referente al propósito de remediar la crisis económica planteada a nuestra provincia con motivo de la pérdida de la cosecha de uvas, ha tenido felicísima acogida en todos los ámbitos de la ciudad. Corporaciones y autoridades rivalizan en el empeño de hallar soluciones prácticas que mitiguen la situación angustiosa de la clase proletaria y solicitan del Poder público la concesión de créditos extraordinarios con destino a obras que proporcionen trabajo a los obreros de la provincia.

Pruebas son éstas que ponen de manifiesto una vez más la nobleza de sentimientos y confraternidad de los elementos directivos locales con los humildes. Basta, sin embargo, la iniciativa y adhesión unánime del pueblo al piadoso propósito para conseguir el fin propuesto.

Almería siempre se distinguió por su exquisita sensibilidad para percibir y compartir las desdichas del prójimo; y Almería la sobra voluntad para realizar hermosas obras; tiene un gran corazón, pero carece de algo indispensable para lograr el éxito: decisión y perseverancia; defectos que siempre malogran los arrosos iniciales.

Tal vez el origen de este vicio no obedezca a otra causa que a la falta de unión, al prurito de cada uno de creerse suficientemente influyentes para obtener por sí lo que debe ser siempre labor de conjunto, obra de la colectividad, so pena que la división de fuerzas determine la falta de cohesión y de vigor en la demanda.

El Poder público, constantemente solicitado por la concesión de mejoras, de beneficios o de socorros, no es posible que sienta las necesidades de cada pueblo con la intensidad que los propios interesados y tiene que medir la justicia y el apremio del otorgamiento de las peticiones por la unanimidad de los peticionarios y por la persuasión y la insistencia de los demandados. Por esta razón muchas ciudades consiguen cuando pretenden, y Almería, con mayores necesidades y muchas veces con mejor derecho, jamás logró un beneficio; porque nosotros no sabemos pedir, porque los almerienses no sabemos unirnos, ni siquiera por instinto de conservación; preferimos dilapidar nuestras escasas actividades y energías en las pequeñas luchas de la política local, estéril porque carece de idealidad, suicida porque atenúa a los más sagrados intereses generales.

Nos hallamos en un momento cuyos apremios no permiten perder el tiempo en divagaciones y en dilucidar de quién debe partir el propósito o la iniciativa de la unión para que la solicitud de concesión de obras se formule con carácter colectivo y con toda la fuerza que da la razón y la legitimidad de la causa. Se acerca una época de desdichas, imposibles de calcular; la escasez de cosecha no bastará a cubrir los gastos de cultivo a los productores y escasamente permitirá a los obreros atender a sus necesidades más perentorias durante el periodo de campaña. ¿Qué sucederá luego si no se prevén las consecuencias?

Sería pueril pensar en que la provincia puede hacer frente al desastre recurriendo a sus ahorros; la provincia, dada la índole de su negocio, carece de reservas. Los resultados de la pasada campaña no fueron tampoco buenos en términos que hubieran permitido el ahorro. Y como antecedente podemos afirmar que en Almería, donde los medios de defensa son mayores que en los pueblos, en el mes de Julio, es decir dos meses antes de comenzar la faena, las operaciones de préstamo efectuadas por el Monte de Piedad superaron en cinco mil a los de igual fecha del año anterior. Este solo detalle da idea del estado precario actual y de la urgencia de que se apliquen remedios inmediatos antes de que el hambre se enseñoree de toda la provincia.

ALFA

Actitud de Inglaterra

Ante el peligro socialista

El Gobierno inglés ha anunciado su propósito de prohibir formalmente a los funcionarios públicos la afiliación a organizaciones de carácter político. La medida es una de las derivaciones de la pasada huelga general y se encamina de un modo directo contra la afiliación de los servidores del Estado en los cuadros laboristas.

La evolución del laborismo hacia el socialismo origina el veto que se va a imponer a los funcionarios para seguir afiliados en sus antiguas organizaciones. Esta consecuencia de la huelga inglesa es altamente instructiva y encierra una profunda lección sobre la verdadera naturaleza del socialismo, que no debieran olvidar los gobernantes.

De actualidad

El catolicismo y otras informaciones de la República de Méjico

En la América española del Norte y central se destaca mucho, por su superficie, población, riqueza y cultura, la nación mejicana. Su profundo y acendrado catolicismo está patente y la humanidad entera contempla con admiración a nuestros hermanos de confesión, raza, lengua, sentimientos y costumbres.

Conviene, pues, recordar a grandes rasgos, lo que representan, Méjico, los mejicanos y las no menos valientes mejicanas.

La nación mejicana es la más extensa y poblada del Norte y Centro de la América española. Mide aquella aproximadamente dos millones de kilómetros cuadrados, o sea cerca de cuatro veces la superficie o territorio de España. Según el censo oficial del año 1910, contaba la República de Méjico con no mucho más de 15 millones de almas y ligera preponderancia del sexo femenino respecto al masculino.

Dicho censo menciona también las nacionalidades. Había más de 15 millones de mejicanos (15.041.984) y los españoles y españoles sumaban 29.232. Seguían los guatemaltecos, 21.329; los americanos del Norte 20.553; los chinos 13.140; los ingleses o británicos, 5.693; los franceses 4.340; los alemanes 3.775 y los cubanos 3.407. Por último, las nacionalidades de los turcos, italianos, japoneses, árabes y de otros pueblos, todas ellas figuran con menores cantidades que las expuestas.

Como acontece en otros más países americanos hay en Méjico diversas razas: el 20 por ciento de la población es de blancos (europeos y criollos); el 35, de indios y el 45 por ciento restan de mestizos.

Hablan familiarmente el español más de 13 millones de mejicanos, y el resto comprende, más o menos también el castellano. Entre las lenguas propiamente americanas, mejor dicho mejicanas, que utilizan cerca de 2 millones de indios e indias, se destacan, por el número de almas que las emplean, e «nahualt», titulado igual mente zéteca, maya y otros más.

En no lejana fecha en todo Méjico se empleará para uso familiar nuestra lengua castellana.

Gobierno y administración. — Méjico como se escibe oficialmente en el país y así lo pronuncian sus nacionales, es una República federal, compuesta de 23 Estados autónomos (incluso uno de ellos que se titula «Méjico») 2 territorios nacionales y un Distrito federal, en el cual radica la capital de la República mejicana.

Entre los Estados de la Confederación hay grandes desigualdades en superficie, así como en su población respectiva. Coahuila es el mayor Estado mexicano, midiendo 245.612 kilómetros cuadrados, o sea cerca de la mitad de España y tiene 401.649 almas. En cambio, Tamaulipas mide 4.027 kilómetros superficiales, no mucho más que nuestra provincia de Alava, y su población se cifra en 178.680 habitantes.

El máximo de población radica en el Estado de Jalisco con 1.199.325 de almas en un territorio de 80.883 kilómetros superficiales y el mínimo, en el Estado de Campeche: 70.087 habitantes en 50.952 kilómetros de superficie.

Los dos territorios nacionales son: California y Quintana.

La California mejicana también llamada Baja California es una península y se divide administrativamente en Norte y Sur. La California septentrional o del Continente pertenece desde hace unos 75 años a los Estados Unidos del Norte, igualmente que Tejas, Nuevo México, Arizona, etc., como resultado de una guerra en la que vencieron a los mejicanos. La Baja California mide 144.000 kilómetros cuadrados.

Quintana Roo es un territorio del Sudeste, lindando con el territorio inglés de Honduras o Balice: mide 50.000 kilómetros superficiales en cifras redondas.

El Distrito Federal tiene de superficie 1.483 kilómetros o sea cerca de la mitad de nuestra provincia de Alava y su población global excede de 900.000 almas. El Distrito comprende la ciudad de México capital de la República con unos 615.000 habitantes y otras poblaciones mucho más modestas: ciudades, villas, pueblos, etc. También pertenece al distrito Federal Guadalupe Hidalgo, ciudad así llamada, que cuenta con unas 6.000 almas y municipio de unas 18.000 a 5 kilómetros del Norte de México y en la que se encuentra la celebrísima Basílica y Nacional Colegiata de «Nuestra Señora de Guadalupe» en cuya amplia y bellísima iglesia se venera desde hace unos siglos la Imagen milagrosamente pintada en una tela. Es la Patrona de la nación y el consuelo de todos los buenos mejicanos y buenas mejicanas.

Naciones vecinas. — La del Norte es la de los Estados Unidos y son fronteras, en sentido de Oeste a Este: la California ya mencionada, y los Estados de Sonora, Chihuahua, Coahuila, Nuevo León y Tapaúlup.

Los dos vecinos por el Sur son: Guatemala e Inglaterra, en su colonia de Honduras. Son límites de Guatemala los Estados mejicanos de Chiapas, Tabasco y Campeche, Quintana Roo

es limitrofe de Balice y de los Estados de Campeche y Yucatán. La isla de Cuba está relativamente cerca de estos países del Sureste de Méjico.

Seguramente con motivo de la anomalía que hay en el país, se citarán con frecuencia en los cablegramas de estos días a los países citados.

Méjico. — La República se titula oficialmente República Mexicana y también Estados Unidos mexicanos aunque vulgarmente se le designe con el nombre de Méjico, en España y México o en el país.

La ciudad capital se llama Méjico o México como hemos dicho.

Finalmente hay un Estado situado al Oeste del Distrito Federal y cerca de la capital nacional, que se titula Estado de Méjico. Su capital se llama Toluca y según el censo del año 1910 tenía 34.312 almas. Mide 21.400 kilómetros.

Católicos. — En el artículo precedente hemos mencionado el número de los católicos mejicanos: 15.033.176 y que los no católicos e incluyendo a los 25.011 ateos son 133.685 en conjunto. Estos representan menos del uno por 100 del total.

Católicos de Méjico. 99'14 por 100
No católicos. 0'87 por 100

Del censo de 1921 no se conocen los datos confesionales.

Méjico cuenta con 8 Arzobispos, 23 Obispos y una Prefectura Apostólica en la Baja California.

El Arzobispado de Méjico es diócesis erigida en dos de septiembre de 1530 como sufragánea de la Metropolitana de Sevilla por el Papa Clemente VII elevada a metropolitana por Pape III en 1546. Es dignísimo Arzobispo de Méjico el Doctor Monseñor José Mora y del Rio, nacido en Pajuacán, Estado de Mechoacán, el 24 de febrero de 1854. Este sabio Prelado ha sido sucesivamente Catedrático de Teología, Secretario de Cámara y Gobierno de Méjico y Obispo de varias Diócesis. El 2 de diciembre de 1908 fué promovido al Arzobispado de Méjico y el 6 de octubre de 1910 fué nombrado Asistente al Sello Pontificio. Desde el 8 de noviembre de 1910 es presidente de todo el Episcopado mejicano y por esta razón en la lucha actual ha sido el más perseguido y se le ha encarcelado. La popularidad de Monseñor Mora y del Rio en todo Méjico y en la América es insuperable constituyendo su persona y su elevadísimo cargo admiración universal, por su sabiduría, fortaleza, prudencia y otras virtudes por ningún mejicano ni extranjero superadas.

Los otros 7 Arzobispos están igualmente desempeñados también por mejicanos relevantes que la falta de espacio nos impide detallar sus nombres. Los Arzobispos se titulan respectivamente: Puebla de los Angeles o vulgarmente y por abreviatura Puebla; Oaxaca también llamada Antequera; Durango; Guadalajara; Monterrey o Linares, Mechoacán, y finalmente el Arzobispado de Yucatán con la sede en Mérida.

Los Obisposados son los 23 siguientes: Aguas Calientes; Campeche; Colima; Cuernavaca; Chiapas; Chihuahua; Chiapas; Huajuapán de León; León; Querétano; Saltillo; San Luis de Potosí; Sinaloa; Sonora; Tabasco; Tamaulipas; Tamaulipas; Tehuantepec; Tepic; Tlaxcala; Veracruz; Zacatecas y Zimora.

La Prefectura Apostólica corresponde a la Baja California y el señor Vicario Apostólico reside en la Paz.

Las Curias eclesiásticas mejicanas son muy modestas de personal.

Los sacerdotes seculares pasan de 5.000 y los regulares eran también muy numerosos, como las Comunidades religiosas de hombres y mujeres.

Habia dos Universidades Pontificias y en épocas anteriores las Facultades no solamente eclesiásticas sino también civiles.

Los Seminarios pasaron de 50 entre mayores menores y auxiliares y sucursales. El Profesorado era admirable por su preparación religiosa y cultural.

Las obras educativas se contaban por millares; escuelas para niños y niñas, colegios académicos etc., a cargo de las parroquias, comunidades religiosas, profesorado privado, etcétera.

La lista de Observatorios, Bibliotecas, Museos, Archivos y otros establecimientos es larga.

La organización religiosa, benéfica y social es tan notable como la cultural y las damas católicas rivalizan en entusiasmo con los caballeros jóvenes.

Pasan de 20.000 los templos, iglesias, y capillas y santuarios. Son muchas las Colegiatas (se destaca la nacional de Guadalupe) y las catedrales en las 31 diócesis distinguiéndose un buen número por la belleza de los edificios y riquezas de los mismos.

Aun, con tan crecido número de templos y de Parroquias etc., resultan escasas para una nación de tan dilatada superficie y de población muy diseminada en los campos.

La Prensa católica mejicana es numerosa y excelente, destacándose los Boletines eclesiásticos, las hojas parroquiales y las revistas, entre las diversas publicaciones existentes.

Que Dios conceda a los católicos y no católicos mejicanos la paz que ansia el Papa, la Iglesia y la Humanidad, especialmente la cristiana.

Eduardo Navarro Salvador

De la Acción Católica en el mundo

Las nuevas Catedrales de Norte-América

A punto de atravesar la ciudad de Buffalo en día de fiesta, sorprendíme sobramanera el extraordinario número de fieles que salían de una de las Iglesias que se veían al paso.

¿Cuál de las católicas o protestantes sería? ¿Acaso la principal de las muchísimas que elevan las agujas de sus torres góticas en la linda ciudad norteamericana que se mira en las aguas del lago Erie? ¿Quizá debiera ser a la concurrencia a la celebración de alguna festividad?

No resolví mis dudas la consulta al Baedeker que suele contraer datos escuetos y lacónicas informaciones, ni decida cosa mayor el Abate Kellein a pesar de que su libro sobre los Estados Unidos es el que proporciona noticias más copiosas y verídicas de la vida religiosa.

Pregunté a Mister Laesen, El Director de la Agencia Cook en Chicago que cruzo por todas las vias el país, acompañando caravanas de turistas.

«¿Cómo no? — me contestó enseñándame. — Yo soy protestante unitario. Mis padres me educaron en esta comunión y el empuje brutal de las cosas no me ha dejado tiempo para comprobar si estoy o no en posesión de la fe verdadera. Conozco y admiro el Santuario a que usted se refiere. Ningún americano puede desconocerle. Es el de la Virgen de la Victoria de Laekawanna, una de las imágenes más veneradas por los católicos. Pero además es el centro de una obra de piedad y beneficencia que irrada y derrama su caridad por todos los Estados de la Unión.

El Presidente Coolidge la ha llamado recientemente «obra nacional de piedad» y así lo es, efectivamente. En multitud de edificios que rodean en amoroso cerco el hogar de nuestra Virgen, hay asilos para niños abandonados; orfanatrofios, hospitales, casas de maternidad, escuelas, laboratorios; una espléndida floración del bien que se practica sin recomendaciones ni expedientes. Basta conque el enfermo o el necesitado se presente. Si hay plaza, al punto se le concede y si no la hubiera, ya se las arreglará el P. Baker para buscar socorro. Este es el hombre de la obra y lo es tanto, que todos conocemos aquí ese grandioso núcleo de edificios que a usted le admiran por la Casa del «P. Baker, Father B. Kers home».

En estos primeros días del Congreso, cuando voy hojeando velozmente los periódicos extranjeros para reanudar mis crónicas, he recordado las noticias de Mister Laesen, con ocasión de leer que el Santo Padre acaba de elevar a la categoría de Basílica el Santuario de la Virgen de la Victoria y el Cardenal Hayes poco después del Congreso Internacional ha consagrado e inaugurado la Iglesia, que son las obras ahora ejecutadas por valor de un millón de dólares; puede decirse que se ha reconstruido de nueva planta. No habrá de añadírse que las aportaciones para la magna empresa fueron exclusivamente de los fieles, que en Norte-América «suelen» acudir prontos y generosos al llamamiento de la autoridad eclesiástica.

También en los días siguientes a la memorable Asamblea Eucarística que ha inaugurado la Catedral de San Luis. En menos de un siglo la tierra de misiones se ha convertido en frondoso jardín. Mons. Glenn, Arzobispo de la diócesis, ha tenido que ampliar la Iglesia matriz y está realizando su plan de la manera más prodigiosa. Cuando las obras acaben, que será en breve, la Catedral de San Luis será la más rica del mundo en mosaicos. Baste decir que la capilla del altar mayor, toda de mosaico, se halla sostenida por diez columnas monolíticas de mármol, de unos 20 metros de altura.

Por los mismos días en Toledo, del Estado de Ohio, el Cardenal Czernoch, Prímado de Hungría, ponía la primera piedra para la erección de la Catedral de aquella Diócesis.

El Prelado toledano, Mons. Strich, invitó en Chicago a nuestro insignificante Cardenal D. Baig para este acto, en función no solamente a las afinidades de nombre de la ciudad norteamericana, tomado de la española, sino también porque la actuación de quien gloriosamente ostentó la representación de la raza ante el mundo reunido en Chicago, mereció huellas de imborrable simpatía entre la Prelacia de Norte-América. Yo mismo he presenciado la entrada en el Drake-Hotel de los Cardenales de New York y Toledo. En el coro de hurra's y aclamaciones que sonaba en aquel monumental vestíbulo, un poco desconcertante y extraño a nuestra manera, había notas de emoción latina. Señoras y caballeros cubrían el paso del Dr. Reif; pugnaban por buscar la palabra española de saludo cariñoso, daban vivas al Purpurado y a España.

Pero le fué imposible al señor Arzobispo aceptar la invitación, si bien no quiso, un a costa de largo viaje, dejar de visitar la ciudad toledana de Ohio. Por este motivo hubo de actuar en la ceremonia Mons. Czernoch. Las obras de la Catedral han comenzado con brío y dinero en abundancia.

¿Cómo pueden verificarse prodigios de magnitud, rapidez y coste como éstos que a vuela pluma he reseñado? Pocas palabras dan la clave; hay hombres, fe y organización. Eso basta.

J. POLO BENITO

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

El Gobierno estudia un importante proyecto de reforma de la Instrucción pública

Los ministros analizan con interés los problemas que han de servir de base para la reconstitución nacional

Llegada a Madrid de los infantes Carlos y Luisa

Madrid, 12-8 noche. En el correo de Zaragoza llegaron hoy a la Corte los infantes don Carlos y doña Luisa.

El infante, Capitán general de Andalucía, se presentó al ministro de la Guerra.

Esta noche continuarán los ilustres huéspedes su viaje a Sevilla.

Despachos y visitas del Presidente

Con el jefe del Gobierno despacharon el conde de Jordana y los señores Tafur y Castedo.

Después recibió la visita del Embajador español en los Estados Unidos, señor Padilla, los generales Correa, Lola y López Pozas y los gobernadores civiles de Oviedo, Málaga, Teruel, Badajoz, Castellón, Zamora y Albacete.

El régimen de capitulaciones en Marruecos

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha confirmado la noticia de que el día 4 del actual se firmó en Berna la renuncia por parte de Suiza al régimen de capitulaciones en la zona del protectorado español en Marruecos.

El tratado de arbitraje italo español. Comisión permanente

Madrid, 12-10 noche. El ministro de Estado ha manifestado a los periodistas que en el tratado de arbitraje italo español se crea una comisión permanente para solventar los asuntos que a la misma competan.

Esta comisión constará de cinco miembros. Cada gobierno elegirá uno, y el resto se designará entre los súbditos de otras naciones, de entre los cuales se designará al presidente.

Se establece que en caso de agresión por parte de una de las dos potencias contratantes, la otra permanecerá neutral.

Los aprovechamientos de salitos del Duero

El ministro de Fomento y el Embajador de Portugal han celebrado una extensa conferencia sobre los aprovechamientos de los salitos del río Duero.

El asunto se tratará en el Consejo de esta tarde.

Nuevo director de Aduanas

Por la dimisión del marqués de Camarena, ha sido nombrado director de Aduanas el ex gobernador de Valladolid señor Verdagner.

Se deniega el recurso interpuesto por Romanones

Ha sido denegado el recurso interpuesto por el conde de Romanones contra la multa de medio millón que le impuso el Gobierno por hallarse mezclado en el fracasado golpe de Estado.

El veraneo del marqués de Magaz

Nuestro representante cerca del Vaticano, almirante Magaz, se propone pasar el mes de septiembre en París, antes de volver a posesionarse de la Embajada del Vaticano.

Las reformas en instrucción pública

Los proyectos relativos a la reforma de la instrucción pública afectan a la unificación de libros de texto en las Universidades, Institutos y escuelas.

También se reforma el plan de estudios de la segunda enseñanza, dividiendo el bachillerato en dos ramos: Letras y Ciencias y reduciendo el número de cursos.

Se constituye el Patrimonio Universitario, como base para establecer la autonomía universitaria.

Además figura otro proyecto referente a la conservación del patrimonio artístico nacional.

Consejo de ministros

Madrid, 12-12 noche. La reunión ministerial terminó a las diez de la noche.

El jefe del Gobierno participó que el Consejo había sido puramente administrativo.

Hemos estudiado varios expedientes; -dijo- pero ni nos hemos ocupado de África, ni de ningún asunto internacional.

Mañana no habrá Consejo, -agregó- pasado mañana, sí; y éste será muy importante.

Nota oficiosa

En el Negociado de Prensa se fa-

cilitó la siguiente nota oficiosa sobre lo tratado:

Presidencia: Se resolvieron dos competencias entabladas entre los ministerios de Instrucción y Justicia y entre Gobernación y Guerra.

Marina: Se aprobó un expediente sobre construcción por administración de un depósito regulador para el abastecimiento de aguas de la Base Naval de Cartagena.

Fomento: Se autorizó la subasta del ferrocarril de Alcoy a Alicante. Real decreto autorizando la subasta de las obras complementarias del ferrocarril de Huelva a Ayamonte.

Real decreto-ley dictando normas para que las compañías ferroviarias pueda inventir parte de sus fondos en los casos que hayan de realizar adquisiciones de material.

Idem id. id. sobre ordenación de saltos del Duero.

Expediente sobre prolongación y ensanche del dique de Levante y muelle puerto de Alicante.

Expediente de subasta de obras para construcción de nuevos muelles en el puerto de Málaga.

Estado: Se acordó la ratificación del convenio relativo a la circulación de automóviles y tráfico internacional por las carreteras.

Quedó aprobado el proyecto de reforma y ampliación de la Academia de Bellas Artes de Roma.

Hablando con el ministro de Fomento

Al salir el marqués de Guadalorce, manifestó a los periodistas, refiriéndose al decreto sobre ordenación de saltos del Duero que Portugal se halla dispuesto a colaborar en la obra proyectada, sin que ahora se aproveche de los beneficios.

Había que contar con esta nación, -arguyó el ministro- por que en ese país se encuentran las cabezas de los saltos.

Inmediatamente empezarán los riegos -siguió diciendo- que abarcarán toda Castilla.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Madrid, 12-10 noche. Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 5%, Obligaciones del Tesoro, Acciones del Banco España, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, Arrendataria de Tabacos, Cheque St. Paris, Idem Londres, Idem New-York, Idem Roma, Idem Berlín, Idem Viena.

PROVINCIAS

Inauguración de un tren de gasolina

Tortosa, 12. Ha llegado a esta ciudad el capitán general señor Barre-

En el Ayuntamiento se celebró una recepción, a la que concurrieron los alcaldes del partido.

Terminado el acto la comitiva se trasladó a la estación del ferrocarril de Amposta, donde el Obispo de la diócesis, bendijo la inauguración de la línea y dos locomotoras.

El primer tren salió a las doce de la mañana, llegando a Amposta veintidós minutos después.

Las autoridades de esta ciudad recibieron en la estación al Capitán general, al Obispo y demás autoridades de Tortosa que iban en el tren.

A la una de la tarde, después de varios actos, regresó a ésta el con-

El tren inaugurado es el primero en España movido con gasolina.

Grave accidente del trabajo

Granada, 12. Cuando trabajaba en una fábrica de tejidos el obrero Antonio Fargo tuvo la desgracia de ser alcanzado por la polea de uno de los motores, que le lanzó entre las ruedas de la maquinaria.

Antonio resultó horriblemente destrozado.

Un tabernero gravemente herido mata a su agresor

Málaga, 12. En una taberna de la calle de la Pescadería, propiedad de Juan Camile, entró un individuo llamado Antonio Paris, el cual pidió al primero dos pesetas prestadas.

Como el tabernero se negara a ha-

cerle el préstamo, Antonio sacó un revolver haciendo dos disparos contra el dueño de la taberna.

No obstante las heridas que sufrió el tabernero cogió un cuchillo, lanzándose en persecución del agresor, al que logró alcanzar, dándole una tremenda cuchillada en el corazón de la que murió en el acto.

La jornada regia

El Rey de cacería

Santander, 12. El Monarca, acompañado de varios aristócratas, marchó a cazar a los Picos de Europa, donde permanecerá varios días.

MARRUECOS

Zona francesa

En la zona de Tazza

Madrid, 12. A la región ocupada de Tazza, llegan frecuentemente numerosas tropas francesas con abundante material cogido al enemigo.

Breve participación para el destierro del Cabecilla rifeño y su hermano

Noticias recibidas de Fez, participan que circulan rumores afirmando que en uno de estos días serán deportados a la isla de la Reunión el excabecilla rebelde Abd-el-Krim y su hermano.

Melilla

Transporte de material a la zona occidental

Melilla, 12. Ha zarpado de este puerto con rumbo a la zona occidental un vapor velero, conduciendo gran cantidad de sacos terreros vacíos y tiendas de campaña.

Lleva además el barco, abundante material de guerra.

Actúa la aviación

Del aeródromo de Herráiz salieron varios aparatos, para efectuar reconocimientos de la zona insumisa.

También obtuvieron fotografías de distintos lugares de M. Talza y de Cala Traidores, en la divisoria de Traidores y Maringa.

Un aparato del aerodromo de Tauima, llevó correspondencia a la primera línea, tomando parte también en el reconocimiento del frente.

Oficial que mejora

Continúa mejorando en el hospital Pagés, de las heridas que sufrió en el reciente accidente de aviación, el capitán jefe de la primera escuadrilla de aparatos Bristol, señor Maza.

Tetuán

La apuesta de un legionario

Tetuán, 12. Refiérese un caso curioso que patentiza el valor de los legionarios.

Cuando se comenzaba la operación para ocupar Xauen, un soldado del Tercio apostó con un compañero a que sería el primero en pisar la ciudad mora.

Cuando el grueso de las columnas, hubo de entrar en la ciudad, los soldados encontraron al legionario de la apuesta, el cual manifestó que nadie le había molestado.

Este hecho demuestra la gran eficacia de la acción política desarrollada previamente.

Grupos indígenas quieren someterse

Las escuadrillas de aviación de es-

ta plaza han podido observar numerosos grupos de indígenas, que conducen caballerías y que se dirigen hacia nuestras líneas avanzadas para someterse.

Nueva estación radiotelegráfica

Ha quedado definitivamente establecida la estación radiotelegráfica en la posición de Torres-Alcalá.

Soldado herido

En Axdir hizo explosión un cartucho, resultando herido el soldado del batallón expedicionario del Regimiento de Alava, Gregorio Alcalá.

Creación de una escuela en Regaia

Tetuán, 12. Por iniciativa del general Berenguer, en el campamento de Regaia, ha sido habilitado para escuela un barracón de los destinados a la aduana.

Este centro estará dedicado a dar clases a los soldados analfabetos y a los niños de la población civil de dicho campamento.

Trabajos de pistas. - Llegada de fuerzas

Larache, 12.-Continúan progresando los trabajos de la pista en construcción de Mexerá a Mure.

En Haxera se está construyendo por la Intendencia, un doble horno para fabricar tres hornadas de pan diarias.

En el vapor «Alhambra», llegaron de Axdir, una compañía del regimiento de América, otra de Intendencia y otra de Zapadores.

EXTRANJERO

La clausura del Parlamento francés

París, 12. Anoche fué clausurado el Parlamento.

El jefe del Gobierno se propone convocar nuevamente a sesión extraordinaria en la primera quincena de Octubre próximo.

Durante las vacaciones, la comisión de Hacienda se propone examinar el proyecto de revisión de las tarifas arancelarias.

El peñón de Tena y Arica sigue en el mismo estado

Lima, 12. Se desconfa que se llegue a un acuerdo en la cuestión de Tacna y Arica.

Si alguna decisión se tomara sería en Washington.

Se cree que se declarará zona internacional Arica.

Se trata de conseguir que la Argentina, el Uruguay y el Brasil intervergan en el asunto para llegar a una solución armónica.

En breve se publicará un libro azul con toda la documentación del asunto.

MADRID

El Comité Central de la Federación de empleados municipales

Madrid 12-12 noche.

Ha quedado constituido el Comité Central de la Federación de empleados municipales en la siguiente forma:

Presidente, Manuel Cerezo y Secretario, general don Gerardo Tabanera.

Además figuran como vocales otros funcionarios de gran prestigio.

Fuó designado delegado regional de Andalucía don Rafael Vera, residente en Cádiz.

Toda la responsabilidad corresponde al Gobierno

Roma 12. - El Observatore Romano dice que bueno es que se sepa en el extranjero que la responsabilidad de los sucesos de Méjico corre por cuenta del Gobierno Calles, que con sus atrocidades ha motivado la justa indignación del pueblo mejicano.

Llegada de un obispo americano a su pueblo natal

León 12.- Ha llegado el Obispo don Diego Mistal, Vicario apostólico de Venezuela.

Fuó recibido por las autoridades civiles y eclesiásticas y mucho público.

El ilustre Prelado marchó a su pueblo natal, Labanera, donde fué objeto de un cariñoso recibimiento.

Sus paisanos le han dedicado varios homenajes.

Entre ellos el haberle dedicado una de las mejores calles del pueblo.

En favor de pueblo de Tordecillas

Valladolid 12.- La Caja de Previsión Social ha acordado prestar 125.000 pesetas al Ayuntamiento de Tordecillas para el abastecimiento de aguas de la población y para efectuar las obras e instalaciones necesarias a fin de elevar las aguas del río Duero para regar 125 hectáreas y también para construir un grupo de casas baratas y otro escolar.

Los sicarios del sanguinario Gobierno Calles continúan asesinando a indefensos sacerdotes

El pueblo indignado hace frente a las tropas cuando van a arrebatárles sus templos.

Manifestaciones del Arzobispo de Michoacan

Méjico 12.- Monseñor Ruiz Arzobispo de Michoacan, ha declarado que durante los días uno y dos de Agosto fueron ejecutados por las tropas del Gobierno Calles dos sacerdotes y treinta seglares, por protestar contra las leyes del Gobierno en materia religiosa.

El hecho inaudito ha producido gran emoción en todas partes, censurándose con los más duros términos estos crímenes repugnantes del sectario Calles y sus secuaces.

Al conocerse en la República semejante acto de canibalismo, se produjo en todas las almas una sacudida de indignación y de dolor.

Sangrienta colisión. Cincuenta muertos y numerosos heridos

En el pueblo de Zantago se produjo una sangrienta colisión entre las tropas y el pueblo, por negarse los católicos a entregar las iglesias o los comités municipales del culto, nombrados por el Gobierno.

Al lugar del combate llegó un destacamento de cincuenta soldados que fué recibido a tiros y pedradas por los fieles parapetados en las torres de la iglesia y tejados de las casas próximas.

La lucha duró todo el día y resultaron más de cincuenta muertos y numerosos heridos por ambas partes.

Las tropas se vieron en un momento acorraladas y tuvieron que pedir con urgencia refuerzos, tal era el denuedo que los feligreses ponían en la lucha, animados por la fé que ardía en sus pechos.

Al fin llegaron importantes refuerzos del Ejército federal viéndose obligados a huir los populares ante el considerable número de los contrarios.

El pueblo acompaña a las masas populares católicas.

Estas se negaron resueltamente a abandonar los templos, por cuyo motivo se entabló una sangrienta lucha.

Resultaron muertos dos ingenieros que dirigían a los funcionarios oficiales y tres personas más.

El pueblo, excitadísimo, llegó a desobedecer a los sacerdotes que les exhortaba a emplear actitudes de templanza y resignación en vez de la violencia y arremetió furioso contra las tropas.

Nuevos asesinatos de la soldadesca

En Irapuato, las tropas gubernamentales ejecutaron, sin las formalidades que exigen las leyes, a tres hombres y a una mujer por excitar al pueblo a que protestara contra los desmanes del Gobierno Calles.

El objeto del viaje del Arzobispo de Michoacan

El Arzobispo de Michoacan ha declarado que no ha marchado a Méjico para refugiarse, sino a tratar con la autoridad episcopal de asuntos que interesan a la archidiócesis que regenta.

Automóvil destruido. Dos heridos graves

En la carretera de Moncada, en las proximidades del puente de Sabadell, volcó el automóvil que conducía Francisco Batalla y que iba ocupado además por José Díaz Martín, de 42 años, Carmen López Leandro, de 30, y Francisca Guart Losada, de 33.

El vehículo quedó destruido completamente y resultaron heridos de consideración Díaz Martín y Carmen López y con lesiones leves Francisca Guar y el conductor del coche.

Todor fueron asistidos en el dispensario de San Andrés y después los dos primeros fueron llevados al Hospital de la Santa Cruz.

Ciclista muerto

En la casa de socorro de la Ronda de San Pedro fué auxiliado Domingo Asor Martínez, de 23 años, el cual presentaba heridas en diversas partes del cuerpo y conmoción visceral, de pronóstico grave, lesiones que le fueron causadas al ser alcanzado la bicicleta que montaba por un automóvil en la calle de Mallorca.

El herido en el automóvil de la Ambulancia, fué conducido al Hospital Clínico donde falleció.

El chófer fué detenido, quedando a disposición del juzgado.

Savamento de un individuo que se ahogaba

Amadeo Narbona Jerica, de cuarenta y un años, se bañaba en la playa del Campo de la Bota y al sufrir un calambre desapareció bajo el agua. Fué visto por un amigo suyo llamado José Bosch, que se echó al mar rápidamente para salvarle, consiguiendo hacerlo después de no pocos esfuerzos y con auxilio del carabinero de servicio en el lugar del suceso.

Fuó conducido al dispensario de Pueblo Nuevo, donde le prestaron la necesaria asistencia, pues presentaba síntomas graves de asfixia.

En cuarta plana: originales de interés

Advertisement for Jabón Lagarto, Jabón Oléina, Jabón azul, Jabón Estrella del Norte, Jabón Estrella del Sur, Jabón Estrella del Oeste, Jabón Estrella del Este, Jabón Estrella del Sur, Jabón Estrella del Norte, Jabón Estrella del Oeste, Jabón Estrella del Este.

Advertisement for Vapores Correas Francésas, De la Société Générale de Transports Maritimes a Vap et Lloyd Latino. Includes details about routes to Almería, Málaga, and other ports.

La acción católica en España

A presentarse

El Cardenal Primado ha anunciado que en el próximo mes de octubre se propone publicar un documento referente a la reorganización de la Acción Católica en España.

Va a coincidir la publicación de ese documento, cuya importancia no es necesario decir, con la celebración del Congreso Encíclico en Toledo, y a la vez con la celebración de la Acción Católica en España, y a la vez con la celebración de la Acción Católica en España.

Al presente, ignoramos el alcance y términos de la reorganización de la acción católica, que el Emisericismo Católico ha anunciado, pero es de esperar que constituya un avance notable en la eficiencia de las organizaciones católicas, cuya actividad recibirá impulso, y a la vez, de quien tiene la delegación pontificia para dirigirla.

Dotado de fecundas energías, de capacidad de trabajo poco común, y con ejemplo en la defensa de los supremos intereses de la Religión de la Iglesia y de la Patria, el Cardenal Primado dedica su atención preferente a dar vida robusta a las entidades y asociaciones católicas, y en el fomento de las manifestaciones religiosas, es el fruto de esa celosa atención del ilustre purpurado, florecimiento que va a culminar en el Congreso Encíclico toledano.

Necesita ciertamente la acción católica de una reorganización. No es poco lo que la acción católica realiza en España, en todos los aspectos, pero si duda que puede realizar mucho más. Y que el campo de la propaganda está aborazado para recibir la semilla, lo demuestran los hechos constantes, la progresión ascendente de las obras sociales inspiradas en las doctrinas del catolicismo y en las enseñanzas de la Iglesia; y es una prueba que se ofrece diariamente, la de la difusión de la prensa católica, de día en día más difundida, lo que revela la extensión que adquiere su radio de acción y la masa de opinión de que se interpreta.

Este problema social de la prensa y de las lecturas del pueblo, es problema fundamental que puede poseerse al nivel del problema de la enseñanza, del que es derivado y complemento, y tal vez no fuéramos muy descaminados si aceptáramos el supuesto de que el Emmo. Cardenal Primado, aspira a intensificar la acción católica en este aspecto que pudéramos denominar genéricamente de «cultura popular».

El fundamento de toda acción social subsecuente, por lo que a la eficacia respecta, es sin duda la enseñanza escolar. La acción católica, es la primera etapa de la acción social y el punto de arranque.

Porque lo que importa es formar la inteligencia y el corazón de los hombres, antes que organizarlos, porque de poco servirá una organización, aunque tenga por objeto los intereses materiales, si falta en ella la comunidad de creencias, ideas y sentimientos.

Lo primero de todo, es formar el sujeto de la acción que se quiere desarrollar, y nada más, que la escuela es el terreno. Está reciente un hecho sintomático: el asarujista Masach, se formó en la Escuela Moderna. En ella se formaron otros rebeldes que luego alcanzaron triste celebridad en la acción.

El peligro social y religioso mayor de nuestros días, es la enseñanza. El fin de saber se generaliza. Hoy un hombre abrutamente puramente, es un ser inútil. La enseñanza es el campo donde luchan las dos tendencias: la católica y la revolucionaria. Esto es la escuela con Dios y la escuela sin Dios.

La cultura del pueblo, su instrucción las ideas fundamentales que adquiere, las lecturas que influyen en su espíritu, es problema de primer orden.

La acción católica jamás le desentendó, y es mucho lo que en este respecto se ha progresado. Pero se progresará más, porque la educación del pueblo en los eternos principios de la fe y de la moral católicas, es el remedio más eficaz para salvar a la sociedad de los peligros que le amenazan.

MIRABAL

Las próximas fiestas

Las carreras de ciuitas. Ha estado para G. anada y Jaén el célebre aficionado Fernando del Aguilá, para efectuar la compra de los novillos que han de ser lidiados en las carreras de ciuitas, los que pertenecen a una acreditada ganadería.

Préstamos con garantía

Por decreto de 5 de agosto se dispuso lo siguiente: Artículo 1.º. Se hace extensivo a los vinos, arroces, lanas y aceite el régimen de préstamo individual, con garantía prestataria, establecido para los agricultores que se dedican a la producción de trigo por el real decreto ley de 6 de julio de 1925.

Se autorizó al ministro de Fomento, en representación del Gobierno, para que la Comisión Ejecutiva de la Comisión Nacional de Crédito Agrícola conceda préstamos con garantía cantidad que no exceda para un solo cultivo de tres meses, salvo prórroga por otros tres, como máximo.

Convocatoria

En vista de la R. O. anteriormente transcrita, la Cámara Oficial Yuvera convoca para la presente a los señores asociados de esta entidad a Asamblea general de productores, la cual se celebrará el día 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el local del Salón Hesperia y con arreglo a las disposiciones prescritas en la R. O. preñada.

Almería 12 de Agosto 1926. El Presidente, Gabriel Callejón.

NOTICIAS MILITARES

Celadores de Telégrafos

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publicó las bases por las que ha de regir el concurso extraordinario convocado para cubrir 402 plazas de celadores de Telégrafos, vacantes en la actualidad, con el haber anual de 2.000 pesetas, y 30 de aspirantes para ir cubriendo las vacantes de dicha clase que vayan ocurriendo.

Se solicitará el tomar parte en el concurso, con instancia reintegrada, ante el presidente de la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Habrán de presentarse éstas antes del día 31 del corriente.

Para tomar parte en el concurso, es necesario ser mayor de veinticinco años y menor de treinta, no padecer defecto físico y tener certificado de aptitud para desempeñar destinos de segunda categoría, si no la poseyera por su empleo en el Ejército.

Los que resulten propuestos por virtud de la relación determinada en el Real decreto-ley de 6 de Septiembre de 1925, sufrirán en la capital de la provincia donde residan recorrimiento médico, y los declarados inútiles presentarán el certificado que se les entregue a los jefes de las secciones de Telégrafos de las provincias respectivas, para ser admitidos al examen teórico-práctico, si tuvieran que examinarse, o para que los tenga como aptos para ser nombrados celadores si fueran los que están exceptuados de verificarlos.

Estos exámenes teórico-prácticos se celebrarán del 1 al 5 de octubre. Consistirá en responder por escrito a tres preguntas y hacer un ejercicio práctico sobre materias del programa.

Ascenso

Por méritos de guerra, ha sido ascendido a comandante nuestro paisano el capitán de aviación don Alejandro Gómez Spencer.

De Instrucción Pública

Oposiciones y concursos

Se ha dispuesto se anuncie al tanto de oposición entre auxiliares la provisión de la cátedra de Química orgánica aplicada a la Farmacia y Prácticas de Laboratorio, vacante en la Facultad de Farmacia de la Universidad de Barcelona, y a concurso de traslado la plaza de auxiliar de Letras, vacante en la Escuela Normal de Maestras de Almería.

EDICTO

Don Francisco Rovira Torres, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada el día de ayer, acordó aprobar el proyecto de contrato de gestión para la administración y cobranza del arbitrio sobre introducción de esparto en rama en la capital durante el actual ejercicio y señalar para que tenga efecto el concurso el día diez y ocho del actual a las once horas y treinta minutos, en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial bajo mi presidencia o la del concejal en quita de cargo, con asistencia del Teniente de Alcalde D. Juan de la Cruz Navarro de Haro, designado por la Comisión municipal permanente y ante el Secretario de la Corporación.

Las proposiciones de opción se presentarán en el acto del concurso en pliegos cerrados y se redactarán con arreglo al modelo que al final se inserta. A los pliegos se acompañará resguardo de haber constituido en la Caja municipal en concepto de depósito provisional la suma de ochocientas pesetas y la cédula personal del concursante. El plazo para la presentación de proposiciones será el de treinta minutos.

El tipo de contrato se ha fijado en la cantidad máxima de cuatro mil pesetas. El gestor garantiza una recaudación mínima de mil pesetas por cada uno de los meses de Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre. El ingreso del mismo se realizará por mensualidades anticipadas en los cinco primeros días de cada mes.

La fianza definitiva consistirá en una cantidad equivalente al diez por ciento del tipo de adjudicación. Las demás condiciones se encuentran en el proyecto de contrato. La gestión quedará a cargo de la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles desde las once horas y treinta minutos de las trece horas y treinta minutos.

Lo que se hace público para general conocimiento. Dado en Almería a 12 de Agosto de 1926. El alcalde, Francisco Rovira. Por mandato de S.S. David Estevan.

MODELO DE PROPOSICION

D. N. N. . . vecino de....., enterado del edicto y pliego de condiciones para la administración y cobranza del arbitrio sobre introducción de esparto en rama en la capital durante el actual ejercicio económico, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio como gestor, con sujeción a dicho pliego por la cantidad de..... pesetas (en letra). (Fecha y firma del proponente).

NOTICIAS

Advertencia

Recordamos a nuestros lectores, que mañana, Vigilia de la Asunción de la Santísima Virgen, es día de ayuno con abstención de carne para todos.

Alcaldes multados

Por no remitir el estado de precios de artículos de primera necesidad del mes de Julio, el Gobernador civil ha multado en 25 pesetas a cada uno de los alcaldes de Santa Fe, Adra, Berja, Darrical, Alicún, Instación, Ohaes, Escúllar, Fíñana, Tabernas, Cantoria, Lúcar, Macael, Sufi, Pataloa, Parchana y Chirivel.

Reservista detenido

La Guardia civil de esta capital ha detenido al reservista del reemplazo de 1921 Arturo López Martínez, que cumpliendo el servicio de la milicia, que se le impuso por no haber pasado la revista anual de 1925.

De los Ayuntamientos

En la secretaría del Ayuntamiento de Abtrucea se halla expuesto al público el repartimiento girado para combatir las plagas del campo.

En la de Alcolea, el presupuesto ordinario para el ejercicio semestral.

Tramitación de un expediente

Por Real orden del Ministerio del Trabajo, dictada en la instancia presentada por Francisco Giménez García, vecino de la Alquería de Acra, ante la Presidencia del Consejo, en suplica de que se acelerase la tramitación de un expediente que corresponde al accidente que sufrió trabajando por cuenta de la División Hidráulica del Sur de España, se ha resuelto que se transmita la queja al ministerio de Fomento, encargándole de la conveniencia de activar el expediente de referencia.

¿De quién es el pollo?

Francisco Gómez Rodríguez, de 32 años, se presentó en la Comisaría manifestando que en el corral de su casa se presentó un pollo (no pera) el cual está a la disposición de quien acredite ser su dueño.

Insultos y amenazas

G. briel Ibáñez Márquez, de 23 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia, que al pasar frente al cable nuevo le salió al encuentro un individuo llamado Manuel Ibáñez, de 23 años, que habita en la calle del Jaul, al que acompañaba su padre, los cuales le insultaron y maltrataron promoviendo con tal motivo un gran escándalo.

Auto denunciado

Por marchar con el automóvil n.º 378 por la Puerta de Parchana, llevando gran exceso de velocidad, fué denunciado el conductor por la guardia municipal.

Los inmorales

Por los guardas del muelle, fué detenido en el Parque de Alfonso XIII José Díaz Luján, de 17 años, que cometa actos contra la moral.

Denunciado por amenazas

Francisco Fernández Amador (a) Pino, de 23 años, hubo de denunciar en la Comisaría a otro gitano llamado José Amador Utrera (a) Ferron, de 23 años, que le amenaza frecuentemente habiendo en el día de ayer repetido su actitud cuando el denunciante se encontraba en el puente de la estación.

Se llevan la tohalla

En la Comisaría de Vigilancia fué denunciado por D. Francisco Roldán Spencer, de 67 años; habitante en la calle del Hospital n.º 2, que del cuarto de baño de su domicilio le habían sustraído una tohalla valorada en nueve pesetas.

Ventiladores eléctricos

Vicente Aznar. Conde Oñalla, 30.

Motor a gas ocasión

Véndese uno de 35 HP, con gasogeno por pesetas 2.500.—Guillermo Herrera Gerona, 2.

Se vende

un automóvil, en buenas condiciones. Darán razón en la administración de este periódico.

Se alquila

un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón: Paseo del Príncipe, 9. Gran local

Se alquila, propio para almacenar barriles, muy bien situado. Razón: Alberto Noguera, Pa. que Alfonso XIII, 23.

Fincas en los Molinos

Se alquila la casa espiciosa con parcelas de cultivo y árboles frutales. Razón: Don Andrés Roda, calle de Guzmán n.º 2.

Oposiciones

Taquígrafos y mecanógrafos

En la «Gaceta» del 10 se ha publicado una convocatoria de oposiciones para escribir cinco pliegos de taquígrafos, una de ellas dotada con el haber líquido anual de 6.000 pesetas, y las cuatro restantes con 4.500 pesetas anuales, y cinco plazas de mecanógrafos, dotadas con el haber anual, también líquido, de 3.000 pesetas, que existen vacantes en los servicios de la alta Comisaría de España en Marruecos.

El plazo de presentación de instancias caducará el día primero de septiembre próximo, a las dos de la tarde, y los ejercicios, que tendrán lugar en la Dirección general de Marruecos y Colonias, comenzarán el día 10 de dicho mes, reservándose este día para examinar a los aspirantes que no residan en Madrid, a fin de proporcionar a los menores molestias posibles. Pueden aspirar a estos cargos los españoles mayores de diez y seis años y menores de cuarenta.

Lista de regalos

Tómbola de la Tienda Asilo

Regalos recibidos para allegar recursos para el sostenimiento de la Tienda Asilo, Escuela de párvulos y Sala de Cunitas del Niño Jesús.

Doña Victoria Torrecillas de Molina, un centro.

Don Cristóbal Romero, 10 pesetas.

Don Manuel Ibáñez, un par de zapatos.

Tijera de Oro, dos vestidillos.

Don José Antonio Ruiz, una pieza de orladas.

Bazar «El León» una figura de luz.

Doña Soledad Campana de Gómez, una vizcondesa.

Doña Victoria Torrecillas de Molina, una vizcondesa.

Doña Soledad Campana de Gómez, una vizcondesa.

Doña Victoria Torrecillas de Molina, una vizcondesa.

BANDA MUNICIPAL DE MADRID GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO Extraordinarios conciertos los dias 22 y 23 a las diez y media de la noche en la Plaza de Toros. VEANSE PROGRAMAS DE MANO

Plaza de Toros DE ALMERIA Grandiosas y extraordinarias corridas de toros durante la feria y fiestas de Agosto. DIA 26, JUEVES... DIA 27, VIERNES... Chicuelo, Valencia II y Chaves

CARBONES NEWCASTLE grueso cribado, Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado, ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada, ANTRACITA inglesa superior. Nueve franceses, cortada a máquina. CARBON FRAGUA INGLÉS ALFREDO J. POPE. - Reina, 30

CERVEZA La Mezquita PEDDLA EN TODAS PARTES Luis Ronco y Hermanos. - Real 79

CONSULTA ORTOPÉDICA Jerónimo Farré Gamell Ortopédoco de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

PIERNAS ARTIFICIALES con pie de caucho opoosito y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

H. Alhambra Santo Cristo, núm. 2 Los nuevos dueños han introducido grandes mejoras. Higiene. Esmerados ser vicios. Precios económicos. Se sirven comidas por abonos.

DIANA Baños de mar templados y fríos.

José López Rodríguez Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid. Vías urinarias crónicas y crónicas general. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Rehección Pérez 6 pral

Consultorio de a «Divina Infancia» A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA

DOCTOR VERDEJO AGUIÑA ANÁLISIS DE SANGRE, REFUGIO OBESA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

GR-MIL Quién no alimenta sus enfermo con este moderno preparado vegetal. GR A -- MIL Es porque no lo ha probado

Lea usted todos los días «La Independencia»

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALÍAS DE LA VISIÓN Profesor García-Duarte Catedrático de la Especialidad en la Facultad de Medicina de Granada. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6 HOTEL SIMÓN

José Alférez Lirola Médico especialista en sífilis, vías urinarias, gonorrea. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo 22

Azufres DOBLE CERNIDO Terrón y Sublimado Todos con 99 por 100 garantizado

Balños de cobre inglés Galde Bordenés AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

VENDO Fiat 501 en perfecto estado. Darán razón, en esta Administración.

Dr. J. Gálvez Lancha OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Penstonado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1 (Casa nueva del señor Plaza)

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY VIERNES Nuestra Señora de los Pecadores. Santos Juan Berchmans, S. J. Hipólito, Casiano, maestro, Concordia, Centolo, Elena y Máximo m. mrs. Redeguada, reina.

A la hora del jubileo a las 8 de la mañana y a las 6 de la tarde. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve horas canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Parroquias, a las 7 menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

H. Inglés: Don Rafael Martínez Espinar, de Melilla; don Carlos Pimentel López, de Baza y don Vicente Termé Tansite, de Granada.

esta Audiencia la causa núm. 272 del año 1925, del juzgado de San Sebastián por el delito de adulterio. Quedó conclusa para sentencia.

Ante el Tribunal provincial Contencioso administrativo, es el caso de los siguientes pleitos: Don Diego González Bascos...

VIAJEROS TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección segunda. Vista de la causa número 34 del año 1925, procedente del juzgado de Vélez Rubio, por el delito de homicidio.

Barriles en corte

Por cesación de negocio se realizan 150.000 barriles de Portugal y Galicia. De estos últimos, en corrientes, primera y extra. Serrín de corcho

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas.

Lea usted todos los días "La Independencia"

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

Los granos, herpes, eczemas, & se curan con Eczemacura (pomada) DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Folleto de LA INDEPENDENCIA (6) "Biblioteca Patria" de obras premiadas LA VERDAD EN EL AMOR NOVELA POR Rafael Pérez y Pérez

no podría. —Tuve carta de Carolina... ¿Sabes? Se me olvidó decirte. Te la voy a leer; dice que Guillermo vendrá pronto a vernos a los dos...

Procura componer el señor de Montalvo con un gesto enérgico el desorden de sus facciones, y afirmando la voz que a pesar suyo aun suena temblorosa, dice afectando naturalidad.

CALLOS? Traslado La afortunada Administración de las líneas n.º 5 «El gato negro» pone en comiencio de su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a la casa n.º 14 de la plaza de San Sebastián.

del señor de Montalvo se deslizaba por la bien cuidada carretera que atraviesa el pueblo de Piedrahola, cabeza de partido, muy noble y muy heroica villa de ilustre abolengo en la historia de los tres reinos de la coronilla de Aragón.

empeño, y después, que usted no sabe lo que se habla cuando tacha de grosera esa fiesta de Piedrahola; ya sabemos que no es una gard m party a donde los caballeros acuden de etiqueta.

gras y sudorosas, son verdaderamente una horda de kablones. Yo, no. El pasado, al señor se le antojó bajar al pueblo tal día como mañana, y no ve mas remedio que tragarme la bota; pero yo le prometo a usted que otra vez no me recogen.